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定例トピックス
【トピックス1】

9月の活動、インターンシップ参加が昨対+6.3ptと増加。採用本選考の面接が昨対比+5.0ｐｔと増加。

【トピックス2】

インターンシップやオープンカンパニー・キャリア教育プログラム「既に参加した」が83.5pt(昨対比+2.3ｐｔ)と微増。

【トピックス3】

就職先として「大手企業しか考えていない」「できれば大手企業に就職したい」大手志向が昨対-1.5pt。一方で、

「企業規模は気にしない」「中小企業に就職したい」が昨対+3.6ｐｔ、「ベンチャー企業に就職したい」も昨対比

+2ptと増加傾向。

■今月のテーマ■
【企業選びの軸】

企業選びの軸のTOP3は変わらず「やりたいこと軸」「社風・雰囲気」「待遇・条件」だが、

「ワークライフバランス」50.4pt(昨対比+9.6pt)「勤務地・働く場所」48.0pt(昨対比+12.9pt)

なども10pt近く増加。

【現在の業界・企業の絞り込み状況】

業界・企業の絞り込み状況は、昨年に比べ既に多数の企業と接触しており、、企業を既に

絞り込み始めている学生が58.3pt(昨対比+6.1pt)、業界をある程度まで絞り込めている学

生が61.4pt(昨対比+4pt)と絞り込み自体も早期化。

【学生とニュースの関わり】

「テレビのニュース番組」が60.6ptと一番高く、スマートフォンで手軽に確認できる媒体の

「ソーシャルメディアによるニュース配信」(47.2pt)「youtube」(40.2pt)が続いた。2024年

現在時点でも気になるニュースのジャンルは幅広いことが伺える。
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【グラフで見る】今月のテーマ

【企業選びの軸】 
企業選びの軸のTOP3は変わらず「やりたいこと軸」「社風・雰囲気」「待遇・条件」だが、
「ワークライフバランス」50.4pt(昨対比+9.6pt)「勤務地・働く場所」48.0pt(昨対比+12.9pt)なども10pt近く増加。

Q33 企業選びの軸について、当てはまるものをすべてお答えください（複数選択）

【現在の業界・企業の絞り込み状況】 
業界・企業の絞り込み状況は、昨年に比べ既に多数の企業と接触しており、、企業を既に絞り込み始めている学生が
58.3pt(昨対比+6.1pt)、業界をある程度まで絞り込めている学生が61.4pt(昨対比+4pt)と絞り込み自体も早期化。

Q41 現時点までで、"接触"した企業数を教えてください。(択一)
※ここでの接触とは、「企業HPのブックマーク」「ナビサイト上での検討リストへの追加」「企業公式SNSのフォロー」「セミナー/説明会/合説での聴講」「OBOGや社員と接触」「インターシップ応募/参加」

「本選考応募/参加」「内定取得」等、その企業について何かしらの行動を起こしたことを指します。「サイトやDMを閲覧しただけ」等、具体的に行動していないものは該当しません。

【企業選びの軸】 企業選びの軸のTOP3は変わらず「やりたいこと軸」「社風・雰囲気」「待遇・条件」だが、「ワークラ

イフバランス」50.4pt(昨対比+9.6pt)「勤務地・働く場所」48.0pt(昨対比+12.9pt)なども10pt近く増加。

【現在の業界・企業の絞り込み状況】業界・企業の絞り込み状況は、昨年に比べ既に多数の企業と接触してお

り、、企業を既に絞り込み始めている学生が58.3pt(昨対比+6.1pt)、業界をある程度まで絞り込めている学生が

61.4pt(昨対比+4pt)と絞り込み自体も早期化。

【学生とニュースの関わり】 「テレビのニュース番組」が60.6ptと一番高く、スマートフォンで手軽に確認できる媒

体の「ソーシャルメディアによるニュース配信」(47.2pt)「youtube」(40.2pt)が続いた。2024年現在時点でも気にな

るニュースのジャンルは幅広いことが伺える。
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やりたいこと軸

社風・雰囲気

待遇・条件（給与・福利厚生）

ワークライフバランス

勤務地・働く場所

大手・安定性

志望業界軸

自己成長・活躍

ビジョン・理念

長く働ける

知名度・ブランド

環境・社会貢献

副業ができる

SDGs軸

LGBTへの配慮

その他

26卒

25卒
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26卒

25卒
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Q42 現在の"志望"企業数を教えてください。(択一) 
※ここでいう「志望企業」は、採用本選考エントリー(選考を希望する)予定の企業です。インターンシップエントリー・参加をしていても、本選考エントリーをするつもりがない場合はカウントしないでください。

Q43 現在志望している企業以外で、志望企業(採用本選考のエントリー予定企業)をさらに増やしたいと
　 考えていますか。(択一)

Q44　上記の理由を教えてください。(自由記述) (任意)
・ 【増やしたい】他の企業をもっと見て自分が入社したいと思う企業があったら増やしたいと思うから
・ 【増やしたい】選択肢は多い方がいい
・ 【増やしたい】自分のやりたい仕事をしたいため、その業界にどうしても行きたいと考えているから
・ 【増やしたい】まだ見ていない会社のほうが多く、時間があるときに更に見ていきたい。
・ 【増やしたい】自分のまだ知らない隠れた企業を探し当てたいと思っているから。また、ESやWEBテスト受験の際の

息抜きに企業探しをゲーム感覚でやることが最近のマイブームでもあるため。そこから説明会やセミナーに参加して
「志望企業」を見つけられたこともあるので、今後も続けたいと思っている。

・ 【増やしたい】サマーインターン選考を通して、選考を突破することが難しいと感じたため、母数を増やそうと考えた。
・ 【増やしたい】応募数を増やすと相対的に内定率も上がるから。
・ 【増やしたい】サマーインターン選考を通して、選考を突破することが難しいと感じたため、母数を増やそうと考えた。

Q48 志望"企業"の絞り込み状況を教えてください。(択一)

Q49 志望"業界"の絞り込みの状況を教えてください。(択一)
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45.0%

24.1%

7.4%

3.9%

3.2%

2.8%

0.0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

0社

1社

2-5社

6-10社

11-15社

16-20社

21-30社

31-40社

41-50社

51社以上
26卒
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74.0%

80.1%

26.0%

19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

25卒

増やしたい 増やしたいとは思わない

8.7%

8.9%

49.6%

43.3%

41.7%

47.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

25卒

第一志望企業(1社)まで絞り込んだ 第一志望群(複数社)まで絞り込んだ まだ絞り込めていない

22.0%

13.8%

39.4%

43.6%

22.8%

27.3%

11.8%

7.4%

3.9%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

25卒

明確に絞り込んだ ある程度絞り込んだ まだいくつか迷っている

全く絞り込めていない 業界で絞り込むつもりはない
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Q50 現在絞り込んでいる企業・業界が変わる可能性はありそうですか。(択一)

Q52 秋以降、現在志望している企業・業界"以外"の情報収集を続けますか。(択一)

Q55 「はい」の方にお聞きします。具体的にどのような方法をとる予定ですか。(複数選択)

91.5%

51.2%

28.0%

24.4%

23.2%

12.2%

11.0%

9.8%

8.5%

6.1%

6.1%

4.9%

3.7%

0.0%

84.4%

69.8%

36.1%

32.7%

22.9%

20.5%

11.2%

11.7%

13.2%

13.7%

7.8%

13.7%

3.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就職サイトを閲覧

合同説明会(対面・オンライン)に参加

合説以外の、複数企業が参加するイベントへの参加

個別企業主催のインターンシップ・セミナーへの参加

メールDMの閲覧

大学主催の企業が参加するイベントへの参加

SNS

知人・友人・先輩・親などからのおすすめ

就職課・キャリアセンターからのおすすめ

OB・OG訪問

ネット検索(就職サイト以外)

新卒紹介・採用エージェントからのおすすめ

新聞・経済紙・書籍

その他

26卒

25卒

64.6%

72.7%

35.4%

27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

25卒

はい いいえ

36.2%

46.8%

50.4%

40.8%

13.4%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26卒

25卒

業界ごと変わる可能性がある 企業は変わる可能性があるものの、業界は変わらない 企業・業界ともに変わらない
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【学生とニュースの関わり】 
 「テレビのニュース番組」が60.6ptと一番高く、スマートフォンで手軽に確認できる媒体の「ソーシャルメディアによる
ニュース配信」(47.2pt)「youtube」(40.2pt)が続いた。2024年現在時点でも気になるニュースのジャンルは幅広い
ことが伺える。

Q73 普段、世間のニュースについて、どのような媒体でチェックしますか。(複数選択)

Q72 2024年の1-8月までの間で気になったニュースは何ですか。3つお答えください。（自由記述）※一部掲載
・ 令和の米騒動
・ 地震
・ マイナス金利政策の転換・異例の円安
・ コンビニでAIの導入が進んでいること
・ 岸田首相の総裁選出馬断念
・ パリ五輪の開催
・ アメリカ大統領選挙
・ ミャクミャクくん（大阪万博）
・ 兵庫県知事のパワハラ
・ 気候変動と異常気象
・ ドナルド・トランプ氏銃撃事件
・ 男女別姓
・ USスチーム買収
・ iPhone16発売
・ 台風で新幹線運休　
・ フワちゃん関係
・ 郵便料金値上げ
・ 新紙幣発行開始
・ 大谷翔平の偉業
・ 東京都知事選
・ ゴジラ－1.0アカデミー賞
・ 羽田空港で航空機同士が衝突
・ 南海トラフ地震
・ 自民党総裁選
・ 種苗法改正

他

60.6%

47.2%

40.2%

22.8%

20.5%

14.2%

6.3%

3.9%

1.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

26卒

テレビのニュース番組
ソーシャルメディアによるニュース配信（アプリ含む）※例：LINE・X（旧：Twitter）・Instagramなど
youtube
新聞社のオンラインメディア
ポータルサイトによるニュース配信（アプリ含む）※例：ヤフー・au one・ライブドアなど
新聞（紙）
ラジオ
キュレーションサービス（アプリ含む）※例：smartnews・グノシー・Antennaなど
積極的にはニュースをチェックしない
その他
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【グラフで見る】定例トピックス

■これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

■前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

63.8%

29.9%

46.5%

70.1%

7.1%

13.4%

85.0%

18.1%

12.6%

18.9%

18.1%

3.9%

2.4%

0.8%

0.0%

63.5%

34.8%

46.8%

61.3%

9.2%

17.4%

81.6%

16.3%

11.0%

17.0%

9.2%

1.8%

0.0%

0.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

学内の就職ガイダンス参加

就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント

学外の就活講座・イベント

OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う

インターンシップ参加

採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く）

採用本選考の企業セミナー（インターンを除く）

採用本選考のES・書類提出

採用本選考の面接参加

採用本選考の内定取得

採用本選考の内定承諾

就職活動終了

特に活動はしていない

26卒

25卒
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9.4%
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5.5%

11.0%

81.9%

11.8%

8.7%

11.8%

11.0%

1.6%

1.6%

0.8%

3.9%

19.5%

13.1%

11.7%

39.7%

6.0%

11.3%

75.5%

11.3%

8.5%

11.0%

6.0%

1.4%

0.4%

0.0%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

学内の就職ガイダンス参加

就職部・キャリアセンターに訪問・相談

学内の就活講座・イベント

学外の就活講座・イベント

OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う

インターンシップ参加

採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く）

採用本選考の企業セミナー（インターンを除く）

採用本選考のES・書類提出

採用本選考の面接参加

採用本選考の内定取得

採用本選考の内定承諾

就職活動終了

特に活動はしていない

26卒

25卒

6 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】



■あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一)

就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　

■現在、志望企業は明確ですか。(択一)

■現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可）

31.5%

15.0%

18.1%

6.3%

20.5%

9.4%

10.2%

7.9%

16.5%

15.0%

3.9%

21.3%

13.4%

14.2%

1.6%

19.7%

9.4%

21.3%

17.3%

1.6%

5.5%

6.3%

2.4%

40.8%

12.4%

16.7%

10.3%

12.4%

6.4%

8.2%

5.0%

23.8%

22.7%

6.4%

25.2%

12.4%

11.0%

3.9%

19.1%

13.1%

16.3%

16.3%

3.5%

8.2%

6.4%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

メーカー(生活関連：食品・住宅など)

メーカー(資源：鉄鋼・繊維など)

メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)

その他メーカー

都市銀行/地方銀行/信用金庫

証券会社

生命保険/損害保険

その他金融

商社

マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)

流通（百貨店・専門店・スーパー）

通信・情報・インターネット

不動産

ホテル・旅行

医療・福祉

インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)

アミューズメント・レジャー

コンサルティング(調査)

人材・教育

レストラン・フード

その他サービス

その他

絞り込めていない

26卒

25卒

13.4%

52.8%

30.7%

2.4%

0.8%

11.3%

56.4%

27.7%

1.8%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大手企業しか考えていない

できれば大手企業に就職したい

企業規模は気にしない

中小企業に就職したい

ベンチャー企業に就職したい
26卒

25卒

14.2%

42.5%

43.3%

17.7%

40.8%

41.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

第一志望の企業名をはっきりと言える

第一志望群として数社あげられる

絞り込めていない

26卒

25卒
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